

聚焦巴以冲突

联合国发布报告:

# 加沙地带死者约70%是妇女和儿童



▲5月29日在以色列与加沙边境以方一侧拍摄的以军部队。



▶11月5日,巴勒斯坦民众从加沙地带北部拜特拉希亚镇逃到加沙城。

联合国人权事务高级专员办事处8日表示,新一轮巴以冲突爆发以来,该办事处已核实信息的巴勒斯坦加沙地带死者中约70%是妇女和儿童。

联合国人权事务高级专员办事处当日发布一份报告,详细描述了自2023年10月7日以来加沙地带等地区发生的严重人道主义危机。报告指出,截至今年9月2日,该办事处已核实8119名自去年

10月7日以来在加沙地带身亡的巴勒斯坦人信息,妇女和儿童约占已核实信息死者总数的70%。

报告谴责在加沙地带发生的针对平民的暴行及严重违反国际法的行为,指出这些行为在许多情况下可能构成战争罪。报告强调,若此类行为是大规模或系统性针对平民的攻击,并与某国或组织的政策相关联,则可能构成危害人类罪。报告进

一步警告,若此类行为意在消灭某一国家、民族、种族或宗教群体的全部或部分,则可能构成种族灭绝罪。

联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克在报告中指出,国际法院已多次强调以色列在防止和惩治种族灭绝行为方面的国际义务,以色列必须全面、立即履行这些义务。他强调,鉴于以色列在加沙地带北部采取最新军事行动

以及通过了影响联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处活动的立法,这一要求尤为紧迫。

该报告还谴责了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦其他武装团体针对以色列和外国平民的暴力行为。

报告敦促各方立即停火,释放所有人质,集中力量向加沙地带输送人道主义援助物资。

## 环球时讯

### 总统就职



11月8日,在博茨瓦纳首都哈博罗内,博科抵达新总统就职典礼现场。

博茨瓦纳新总统博科的就职典礼8日在哈博罗内国家体育场举行。 新华社发

### 爱尔兰总理宣布解散众议院



爱尔兰总理哈里斯在首都柏林发表声明后离开。

据新华社电 爱尔兰总理哈里斯8日在首都柏林宣布解散众议院,并于本月29日举行议会选举。

爱尔兰总统希金斯当天下午在总统官邸与哈里斯举行短暂会晤,随后签署了解散众议院的决定。根据爱尔兰法律,总理有权解散众议院,但须得到总统批准。众议院解散后,必须在30天内举行议会选举。

此间分析人士认为,哈里斯决定本月举行议会选举,主要是因为当前其所领导的统一党支持率较高,而主要反对党新芬党支持率下滑。根据近期公布的民意调查结果,统一党支持率为24.5%,共和党支持率为21.5%,新芬党支持率为18.5%。

本届众议院成立于2020年2月,须在2025年3月任期结束前举行议会选举。

### 台风过境



11月8日,在菲律宾卡加延省布格伊镇,台风过境引发的洪水围困房屋、淹没稻田。 新华社发

### 全球首个角膜病iPS细胞疗法成功恢复患者视力

据新华社电 一个研究团队在新一期英国医学期刊《柳叶刀》上报告说,其成员在全球首次通过移植由人类诱导多能干细胞(iPS细胞)培养出的角膜组织,成功让患有角膜缘干细胞缺乏症的患者恢复了视力。

角膜缘干细胞缺乏症是一种可致盲的角膜病,过去只能用移植角膜的方法治疗。但临床上捐献角膜数量少,等待合适供体时间较长。有时移植已故捐赠者的角膜还会面临免疫排斥问题。

日本大阪大学等机构的研究人员使用人类诱导多能干细胞来制作供移植的角膜组织。他们从健康捐赠者身上提取血液细胞,将其“重新编程”使之回到类似在胚胎中的状态,然后将其培养为角膜组织。

研究团队在2019年6月至2020年11月期间招募了4名双眼均患有角膜缘干细胞缺乏症且视力严重受损的患者。这些患者都接受了由人类诱导多能干细胞培养出的角膜组织移植手术,其中两名患者同步接受免疫抑制药物治疗。研究者随后对他们进行了52周的随访和104周监测。

结果显示,移植后这4名患者的视力均很快得到改善。在跟踪监测中,除1名患者在一年观察期内视力有所下降外,其余患者视力均保持良好。完成移植两年后,没有一位患者出现严重副作用,移植组织没有形成肿瘤。两名未接受免疫抑制药物治疗的患者也未出现免疫排斥问题。

研究人员计划于明年3月启动更大规模的临床试验,以进一步评估该疗法的疗效。

### 三番五次“蓄意破坏”

# 联黎部队谴责以军违反国际法

驻扎在黎巴嫩南部的联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)8日谴责以色列军方,指出其“蓄意、直接破坏”联黎部队设施“公然违反”国际法。以方同样对联黎部队表达不满,称该部队对黎巴嫩真主党在黎南部的活动“置之不理”。

### 联黎部队抨击以军

联黎部队8日说,以军前一天在黎南部使用挖掘机和推土机摧毁联黎部队驻地的围栏和混凝土设施,本周以来还移除了黎以临时界线“蓝线”的标识。

联黎部队说,以军近期一共实施8起“蓄意、直接破坏具有明显标识的”联黎部队设施的事件,“公然违反”国际法和联合国安全理事会

1701号决议,这是“以军蓄意、直接实施的行动”。

联黎部队根据安理会1978年通过的第425号决议建立。2006年8月,安理会在黎巴嫩与以色列冲突后通过第1701号决议,决定扩大对联黎部队的任务授权,增加兵力配备,以维护黎南部地区安全。目前,联黎部队有来自意大利、爱尔兰、法

国、西班牙、斯里兰卡等国约1万名官兵。

随着黎以局势持续升温,以军上月以来多次袭击联黎部队,导致多名维和人员受伤。安理会就联黎部队阵地遇袭表达“严重关切”。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡则多次要求联黎部队后撤,被后者拒绝。

### 以方回复“理由”数条

关于已方行动,以色列提出数条“理由”进行辩解。路透社8日援引以军说法报道,以军前在黎南部地区摧毁了一处黎巴嫩真主党培训中心,其中存放了学习材料和大量武器,包括准备用于打击以境内社区的发射器。

按照以军说法,这一培训中心距离联黎部队的一处基地仅约200米。

以方声称,黎巴嫩真主党长期以来在靠近以色列北部边境的黎南部地区活动频繁,建立地道网络等设施,而联黎部队对此“置之不理”。

此外,真主党还计划利用上述部分设施对以色列发动打击。

联黎部队发言人回应说,以军并未与联黎部队共享关于所谓真主党设施的有关信息。此外,联黎部队

定期向安理会汇报部队侦察到的可疑地点,安理会并未下达有关对真主党实施行动的命令。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来,黎巴嫩真主党在黎以边境与以军持续交火,以策应哈马斯。据黎巴嫩公共卫生部最新统计,去年10月以来,真主党与以军冲突已导致黎方至少3050人死亡。



11月7日,在黎巴嫩南部城市西顿,士兵在袭击现场执勤。以色列当天对黎巴嫩南部的袭击造成5名维和人员受伤。

(据新华社电)

# 巴基斯坦一火车站遭爆炸袭击

## 致20死53伤



11月9日,人们聚集在火车站爆炸现场。

据新华社电 巴基斯坦官员9日说,该国西南部俾路支省首府奎达火车站当天上午发生一起爆炸袭击事件,初步数据显示,袭击已造成至少20人死亡、53人受伤。

巴基斯坦铁路公司首席执行官阿米尔·阿里·巴洛奇发表声明强烈谴责袭击事件,并证实了上述伤亡数字。

巴基斯坦铁路公司运营总监马利克·沙赫巴兹·巴巴尔告诉新华社记者,初步调查显示,这是一起自杀式炸弹爆炸袭击。爆炸发生在当地时间上午8时20分左右,地点在奎达火车站第一站台旅客进站口。

奎达市警察局高级警司穆罕默德·巴洛奇说,目前巴安全部队、警察和救援人员已赶往现场,伤者已被送往医院救治,奎达市所有医院宣布进入紧急状态。

负责接收伤者的奎达市民医院院长阿拉·努尔告诉新华社记者,由于部分伤者情况危急,死亡人数可能进一步上升。

恐怖组织“俾路支解放武装”宣称制造了此次袭击,称主要袭击对象是当天在该车站乘车的一支巴基斯坦军队。

巴基斯坦总理夏巴兹发表声明强烈谴责这起袭击,并表示巴政府和军方将全力打击恐怖分子。